
Abstrakt: 

 

Tématem této diplomové práce je dopravní kriminalita a její prevence. Dopravní 

kriminalita je společností přehlíženým druhem kriminality. Přitom pravděpodobnost, že se 

jedinec stane pachatelem trestné činnosti v dopravě anebo obětí této trestné činnosti je mnohem 

vyšší, než je tomu u jiných druhů kriminality. Zanedbatelné nejsou ani ztráty na životech, zdraví 

a majetku, které s sebou přináší. Vzhledem ke skutečnosti, že k nejzávažnějším následkům 

dopravní kriminality dochází při dopravních nehodách, je v této práci kladen značný důraz na 

problematiku dopravních nehod. Pozornost je věnována pouze dopravě silniční. Byť se 

dopravní kriminalita vyskytuje i u jiných druhů dopravy, tak je její četnost ve srovnání 

s dopravní kriminalitou v dopravě silniční v podstatě zanedbatelná. Cílem mé práce je 

upozornit nejen na význam dopravní kriminality a dopravních nehod, ale také na možné 

způsoby jejich prevence.  

 

Diplomová práce se skládá z úvodu, čtyř kapitol a závěru. První kapitola je věnována 

dopravní kriminalitě obecně, jejím zvláštnostem a trestným činům, jichž je možno se dopustit 

v souvislosti s dopravou. Ve druhé kapitole podrobně rozebírám dopravní nehody, jejich 

jednotlivé příčiny, četnost a vývoj v čase. Ve třetí kapitole se zabývám alkoholem a jinými 

omamnými a psychotropními látkami v dopravě, jejich účinky na účastníky silničního provozu 

a delikty v souvislosti s jejich užíváním v dopravě. Čtvrtá, a zároveň poslední kapitola se 

zaměřuje na rizikovou skupinu mladých řidičů, příčiny jejich dopravních nehod, a na přípravu 

na účast v silničním provozu, zejména v roli řidiče motorového vozidla. V této kapitole 

rozebírám také podmínky vedoucí k získání řidičského oprávnění v České republice podle 

současné úpravy a podle úpravy v současnosti vládou navrhované. Následně tato kapitola nabízí 

vhled do právní úpravy v jiných státech. V neposlední řadě jednotlivé úpravy srovnávám, 

hodnotím je a navrhuji možné změny. 

 


